

## Памятка

для родителей и несовершеннолетних об ответственности за нарушение Закона Оренбургской области «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области»

Согласно Закону Оренбургской области «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области» **не допускается:**

- 1) нахождение лиц, не достигших возраста 18 лет в помещениях:
  - предназначенных для реализации товаров только сексуального характера; в пивных ресторанах; винных барах; пивных барах; рюмочных;
  - в других местах, которые предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе;
- в иных местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей и их развитию;
- 2) нахождение детей, не достигших возраста 16 лет в ночное время без сопровождения родителей или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, **в общественных местах**, в том числе:
  - на улицах, стадионах, в парках, скверах;
  - в транспортных средствах общего пользования;
  - в помещениях юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для:
    - обеспечения доступа к сети "Интернет";
    - для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания;
    - реализации услуг в сфере досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе;
    - в иных общественных местах.

Примечание: **ночное время** - время с 22.00 до 06.00 часов местного времени с 1 ноября по 31 марта, с 23.00 до 06.00 часов местного времени с 1 апреля по 31 октября.

При нарушении указанных требований Закона родители несут административную ответственность в соответствии с ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ в виде предупреждения или штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Необходимо помнить, что в вечернее или ночное время дети легко могут стать объектом преступных посягательств со стороны взрослых лиц. Так за 10 месяцев 2016 года по Беляевскому району зарегистрированы 48 преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе тяжких – 16.